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KRITERIJI OCJENJIVANJA ZA NASTAVNI PREDMET KATOLIČKI VJERONAUK


	OCJENA
	ZNANJE
	STVARALAČKO IZRAŽAVANJE
	KULTURA MEĐUSOBNOGA KOMUNICIRANJA

	




ODLIČAN 
5
	Učenik je u potpunosti ostvario predviđene ishode i usvojio nastavne sadržaje, međusobno povezuje nastavne sadržaje i primjenjuje ih. Sposobnosti opisivanja, povezivanja, objašnjavanja, kritičkog mišljenja, dokazivanja, zaključivanja na najvišoj su razini. Osobito se ističe u primjeni usvojenih nastavnih sadržaja. Ishodi su ostvareni na razini 90-100%. 
	Učenik se vješto koristi različitim oblicima stvaralačkog izražavanja (pisanog, govorenog, likovnog, glazbenog, scenskog i dr.). Izražava osobne ideje, asocijacije i skladno ih iznosi te u njima primjenjuje usvojene nastavne sadržaje. 
Samoinicijativan je i pokazuje izuzetan trud. 
	Učenik je uzoran u svim komunikacijskim situacijama. Usvojene nastavne sadržaje integrirao je u svoj sustav vrijednosti i primjenjuje ih u svakodnevnoj komunikaciji s drugima. Prema učiteljima, ostalim učenicima u razredu te djelatnicima škole odnosi se s poštovanjem i pristojno. Tolerantan je, empatičan i uvijek spreman pomoći. 

	



VRLO DOBAR 
4

	Učenik je gotovo u potpunosti ostvario predviđene ishode i usvojio nastavne sadržaje (75-89%), ili pri iznošenju treba malu pomoć. Usvojeno koristi u konkretnim situacijama, nastavne sadržaje međusobno povezuje, logički zaključuje i ispravno primjenjuje na konkretnim primjerima. 
	Učenik se vješto koristi različitim oblicima stvaralačkog izražavanja (pisanog, govorenog, likovnog, glazbenog, scenskog i dr.), ali mu je povremeno potrebna pomoć ili dodatno usmjeravanje učiteljice. U radu primjenjuje usvojene nastavne sadržaje. 
	 
Učenik je uzoran u većini komunikacijskih situacija. Usvojene nastavne sadržaje uglavnom je integrirao u svoj sustav vrijednosti i primjenjuje ih u svakodnevnoj komunikaciji s drugima. Prema učiteljima, ostalim učenicima u razredu te djelatnicima škole uglavnom se odnosi s poštovanjem i pristojno. Uglavnom je tolerantan, empatičan i spreman pomoći. 
 

	




DOBAR
3
	 Učenik je većim dijelom ostvario planirane ishode i usvojio predviđene nastavne sadržaje (61-74%), ali uglavnom na nižim razinama usvojenosti (prepoznavanje, reprodukcija…). Djelomično ih međusobno povezuje i primjenjuje, a pri tome mu je potrebna znatna pomoć učitelja, bilo putem potpitanja, usmjeravanja ili drugih metoda pomoći. 
	Učenik se osrednje koristi različitim oblicima stvaralačkog izražavanja (pisanog, govorenog, likovnog, glazbenog, scenskog i dr.) i često mu je potrebna dodatna motivacija. Tijekom rada potrebni su mu kontrola i usmjeravanje. Usvojene sadržaje samo dijelom primjenjuje, uglavnom na osnovnoj razini. 
	Učenik povremeno pokazuje elemente međuosobne komunikacije koji nisu prihvatljivi u svakodnevnoj komunikaciji i nisu u skladu s predviđenim nastavnim sadržajima.  Povremeno ga je potrebno korigirati, usmjeravati i poticati na suradnju s drugima. Na poticaj i korekciju uglavnom pozitivno odgovara i mijenja svoje ponašanje. 

	



DOVOLJAN 
2
	Predviđeni ishodi i nastavni sadržaji djelomično su usvojeni (50-60%), i to uglavnom na nižim razinama (prepoznavanje i reprodukcija). Nastavne sadržaje uspijeva povezati ili primijeniti samo uz pomoć učiteljice (navođenje i usmjeravanje).  
	 
Učenik se slabo koristi različitim oblicima stvaralačkog izražavanja (pisanog, govorenog, likovnog, glazbenog, scenskog i dr.). Uglavnom nije zainteresiran i teško ga je motivirati za bilo kakav oblik kreativnog rada. Tijekom rada kontinuirano ga je potrebno pratiti usmjeravati. 
	Učenik često pokazuje elemente komunikacije koji nisu prihvatljivi u svakodnevnoj komunikaciji i nisu u skladu s predviđenim nastavnim sadržajima.  Često ga je potrebno korigirati, usmjeravati i poticati na suradnju s drugima. Na poticaj i korekciju često ne odgovara promjenom svoga ponašanja. 

	



NEDOVOLJAN
1
	 Učenik nije ostvario predviđene ishode ni usvojio u dovoljnoj mjeri predviđene nastavne sadržaje (usvojenost je manja od 50%). Ne uspijeva prepoznati ni razlikovati ni osnovne informacije i ključne pojmove. Nastavne sadržaje ne uspijeva povezati, objasniti, primijeniti ni uz pomoć učiteljice. 
	Učenik je izrazito slabih sposobnosti ili se ne želi uključiti u bilo kakav oblik kreativnog stvaralačkog rada (pisanog, govorenog, likovnog, glazbenog, scenskog i dr.), čak ni uz dodatnu motivaciju i poticaj.  
	Učenik vrlo često pokazuje elemente komunikacije koji su neprihvatljivi u svakodnevnoj komunikaciji i nisu u skladu s predviđenim nastavnim sadržajima.  Vrlo često ga je potrebno korigirati, usmjeravati i poticati na suradnju s drugima. Na poticaj i korekciju ne odgovara promjenom svoga ponašanja. 
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KRITERIJI  VREDNOVANJA   ZA NASTAVNE PREDMETE: Sociologija, Politika I gospodarstvo     1.   Nastavni predmet   -   SOCIOLOGIJA     Elementi ocjenjivanja:  1. usvojenost sadržaja  *                                              2.  primjena usvojenih sadržaja **     * usvojenost  sadržaja  –   razina postugniću učenika;  utvrđuje se kroz usmene i pisane provjere znanja   ** primjena usvojenih sadržaja  -   ocjenjuje se aktivnost učenika, samostalno rješavanje zadataka,  primjena usvojenih sadržaja na konkretnim primjerima iz svakodnevnog živo ta, samostalnost u  iznošenju nastavnih sadržaja, odgovornost prema radu     Usmene provjere znanja provode se bez najave (učenik se može i dobrovoljno javiti za   odgovaranje na bilo kojem satu), a pis a ne provjere znanja provode se u skladu s   vremenikom pisanih   provjer a po sljedećem kriteriju:     Nedovoljan    0  –   50%   Dovoljan        51%  -   64%   Dobar             65%  -   77%   Vrlo dobar     78%  -   89%   Odličan          90%  -   100%     Usmenom i pis ano m provjerom znanja provjerava se usvojenost sadržaja, prepoznavanje,   razumi jevanje, povezivanje, analiziranje, zaključivanje, primjena znanja na konkretnim   situacijama, samostalno rješavanje problematike.     Tehnike vrednovanja učeničkih postignuća (osim klasičnih usmenih i pisanih provjera) jesu   pisanje eseja, izrada plakata,  računalnih prezentacija i multimedijskih/digitalnih sadržaja,   diskusija, debata, intervju, simulacije, projektni rad, učeničke mape, mini istraživanje i dr.   Zaključne ocjene proizlaze na temelju svih ocjena dobivenih tijekom nastavne godine i na temelju  bi lješki o učeniku koje se vode tijekom nastave kroz godinu, stoga ocjena ne treba nužno proizlaziti iz  aritmetičke sredine.    
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KRITERIJI VREDNOVANJA ZA NASTAVNE PREDMETE: Sociologija, Politika I gospodarstvo

[bookmark: _Hlk175125263]

1. Nastavni predmet  - SOCIOLOGIJA



[bookmark: _Hlk175123959]Elementi ocjenjivanja:  1. usvojenost sadržaja  *

                                          2. primjena usvojenih sadržaja **



[bookmark: _Hlk175126786]*usvojenost sadržaja – razina postugniću učenika; utvrđuje se kroz usmene i pisane provjere znanja

[bookmark: _Hlk175127142]**primjena usvojenih sadržaja - ocjenjuje se aktivnost učenika, samostalno rješavanje zadataka, primjena usvojenih sadržaja na konkretnim primjerima iz svakodnevnog života, samostalnost u iznošenju nastavnih sadržaja, odgovornost prema radu



Usmene provjere znanja provode se bez najave (učenik se može i dobrovoljno javiti za

odgovaranje na bilo kojem satu), a pisane provjere znanja provode se u skladu s

vremenikom pisanih provjera po sljedećem kriteriju:



Nedovoljan    0 – 50%

Dovoljan        51% - 64%

Dobar             65% - 77%

Vrlo dobar     78% - 89%

Odličan          90% - 100%



[bookmark: _Hlk175127590]Usmenom i pisanom provjerom znanja provjerava se usvojenost sadržaja, prepoznavanje,

razumijevanje, povezivanje, analiziranje, zaključivanje, primjena znanja na konkretnim

situacijama, samostalno rješavanje problematike.


Tehnike vrednovanja učeničkih postignuća (osim klasičnih usmenih i pisanih provjera) jesu

pisanje eseja, izrada plakata, računalnih prezentacija i multimedijskih/digitalnih sadržaja,

diskusija, debata, intervju, simulacije, projektni rad, učeničke mape, mini istraživanje i dr.

Zaključne ocjene proizlaze na temelju svih ocjena dobivenih tijekom nastavne godine i na temelju bilješki o učeniku koje se vode tijekom nastave kroz godinu, stoga ocjena ne treba nužno proizlaziti iz aritmetičke sredine.



		[bookmark: _Hlk175127903]Ocjena/

Elementi ocjenjivanja

		Usvojenost znanja

		Razvoj vještina



		

Odličan

		-učenik jasno, samostalno i u potpunosti iznosi činjenice, odvaja bitno od nebitnog,

povezuje znanja stečena u drugim predmetima,adekvatno koristi stručne pojmove I kreativan je u interpretaciji.

- učenik razumije i povezuje pojmove i probleme u cjelini

- učenik je naučio kritički misliti i primijeniti naučeno na relevantna područja



		- razumije pravila i zakonitosti, primjenjuje stečena znanja u nepoznatoj situaciji, s

lakoćom uspostavlja uzročno posljedične odnose i koristi vlastite primjere za pojašnjavanje određenog pojma. Konstantno komunicira i aktivno sudjeluje u

stvaranju pozitivnog ozračja za ostvarivanje cilja nastavnog procesa, osobno doprinosi

u kreiranju metodologije rada i redovito izvršava zadatke.



		

Vrlo dobar

		-učenik bez pomoći nastavnika iznosi bitne činjenice gotovo u potpunosti, sposoban je odvojiti bitno od nebitnog. 

- učenik razumije i daje primjere za osnovne probleme, 

- učenik može prepoznati i preoblikovati zadane ideje

- učenik može prepoznati relevantne argumente i izvesti valjane zaključke 

- učenik može ilustrirati i prikazati određene pojmove i teme

		- teže uočava uzročno posljedične odnose i koristi primjere već naučene primjere.

Pokazuje interes za sudjelovanje u nastavnom procesu i stvaranju radnog ozračja, izvršava zadane zadatke koje je sposoban i prezentirati.



		

Dobar

		- učenik većim dijelom usvojio nastavne sadržaje i uz pomoć nastavnika reproducira bitne činjenice

- učenik je sposoban pokazati osnove činjeničnog znanja 

- učenik djelomično razumije značenja socioloških pojmova 

- učenik ne zadovoljava u primjeni i razumijevanju socioloških sadržaja

		- djelomično razumije gradivo,a uzročno-posljedične odnose uočava tek uz pomoć nastavnika. Povremeno komunicira i sudjeluje u nastavnom procesu ,a zadatke izvršava djelomično uz pomoć nastavnika



		

Dovoljan

		-učenik pokazuje minimum činjeničnog znanja i razumijevanja uz navođenje nastavnika 

- učenik zna definirati pojmove, ali ne zna primijeniti činjenično znanje 

- učenik radi bez osobitog zalaganja i nije dosljedan u obavljanju svojih obveza

		-pravila i zakonitosti ne povezuje i nije u stanju navesti primjer za naučeno gradivo.

Ne sudjeluje u nastavnom procesu osim ako se to od njega izričito ne zahtjeva niti izvršava zadane zadatke.



		Nedovoljan

		- učenik ne pokazuje osnove činjeničnog znanja

- učenik ne pokazuje razumijevanje osnovnih socioloških pojmova

- učenik ne pokazuje interes i ne obavlja dogovorene obveze

		- učenik ne ispunjjava zadatke te ne  pokazuje osnovno poznavanje traženih socioloških pojmova I veza













2.	Nastavni predmet  - POLITIKA I GOSPODARSTVO



[bookmark: _Hlk175126804]Elementi ocjenjivanja: 1.  usvojenost temeljnih koncepata političke i ekonomske pismenosti*

2. [bookmark: _Hlk175126882] vještina primjene naučenih koncepata**



*usvojenost temeljnih koncepata političke i ekonomske pismenosti – razina postugniću učenika; utvrđuje se kroz usmene i pisane provjere znanja

** vještina primjene naučenih koncepata - primjena naučenih znanja/naučenih koncepata na različitim tehnikama vrednovanja, na primjer, vještina, analize, vještina raspravljanja, vještina argumentiranja, vještina komuniciranja, prezentacijske vještine i dr.Također se ocjenjuje aktivnost učenika, samostalno rješavanje zadataka, odgovornost prema radu

Usmene provjere znanja provode se bez najave (učenik se može i dobrovoljno javiti za

odgovaranje na bilo kojem satu), a pisane provjere znanja provode se u skladu s

vremenikom pisanih provjera po sljedećem kriteriju:



Nedovoljan    0 – 50%

Dovoljan        51% - 64%

Dobar             65% - 77%

Vrlo dobar     78% - 89%

Odličan          90% - 100%



Usmenom i pisanom provjerom znanja provjerava se usvojenost sadržaja, prepoznavanje,

razumijevanje, povezivanje, analiziranje, zaključivanje, primjena znanja na konkretnim

situacijama, samostalno rješavanje problematike. 

Tehnike vrednovanja učeničkih postignuća (osim klasičnih usmenih i pisanih provjera) jesu

izrada plakata, računalnih prezentacija i multimedijskih/digitalnih sadržaja, diskusija, debata, simulacije, projektni rad, učeničke mape, mini istraživanje i dr.

Zaključne ocjene proizlaze na temelju svih ocjena dobivenih tijekom nastavne godine i na temelju bilješki o učeniku koje se vode tijekom nastave kroz godinu, stoga ocjena ne treba nužno proizlaziti iz aritmetičke sredine.











		Ocjena/

Elementi ocjenjivanja

		usvojenost temeljnih koncepata političke i ekonomske pismenosti

		Vještina primjene naučenih koncepata



		

Odličan

		-učenik jasno, samostalno i u potpunosti iznosi činjenice, odvaja bitno od nebitnog,

povezuje znanja stečena u drugim predmetima,adekvatno koristi stručne pojmove I kreativan je u interpretaciji.

- učenik razumije i povezuje pojmove i probleme u cjelini

- učenik je naučio kritički misliti i primijeniti naučeno na relevantna područja



		- razumije pravila i zakonitosti, primjenjuje stečena znanja u nepoznatoj situaciji, s

lakoćom uspostavlja uzročno posljedične odnose i koristi vlastite primjere za pojašnjavanje određenog pojma. Konstantno komunicira i aktivno sudjeluje u

stvaranju pozitivnog ozračja za ostvarivanje cilja nastavnog procesa, osobno doprinosi

u kreiranju metodologije rada i redovito izvršava zadatke.



		

Vrlo dobar

		-učenik bez pomoći nastavnika iznosi bitne činjenice gotovo u potpunosti, sposoban je odvojiti bitno od nebitnog. 

- učenik razumije i daje primjere za osnovne probleme, 

- učenik može prepoznati i preoblikovati zadane ideje

- učenik može prepoznati relevantne argumente i izvesti valjane zaključke 

- učenik može ilustrirati i prikazati određene pojmove i teme

		- teže uočava uzročno posljedične odnose i koristi primjere već naučene primjere.

Pokazuje interes za sudjelovanje u nastavnom procesu i stvaranju radnog ozračja, izvršava zadane zadatke koje je sposoban i prezentirati.



		

Dobar

		- učenik većim dijelom usvojio nastavne sadržaje i uz pomoć nastavnika reproducira bitne činjenice

- učenik je sposoban pokazati osnove činjeničnog znanja 

- učenik djelomično razumije značenja političkih pojmova 

- učenik ne zadovoljava u primjeni i razumijevanju političkih sadržaja

		- djelomično razumije gradivo,a uzročno-posljedične odnose uočava tek uz pomoć nastavnika. Povremeno komunicira i sudjeluje u nastavnom procesu ,a zadatke izvršava djelomično uz pomoć nastavnika



		

Dovoljan

		-učenik pokazuje minimum činjeničnog znanja i razumijevanja uz navođenje nastavnika 

- učenik zna definirati pojmove, ali ne zna primijeniti činjenično znanje 

- učenik radi bez osobitog zalaganja i nije dosljedan u obavljanju svojih obveza

		-pravila i zakonitosti ne povezuje i nije u stanju navesti primjer za naučeno gradivo.

Ne sudjeluje u nastavnom procesu osim ako se to od njega izričito ne zahtjeva niti izvršava zadane zadatke.



		Nedovoljan

		- učenik ne pokazuje osnove činjeničnog znanja

- učenik ne pokazuje razumijevanje osnovnih političkih pojmova pojmova

- učenik ne pokazuje interes i ne obavlja dogovorene obveze

		- učenik ne ispunjjava zadatke te ne  pokazuje osnovno poznavanje traženih političkih  pojmova I veza








image3.emf
KRITERIJI VREDNOVANJA I NAČIN OCJENJIVANJA IZ NASTAVNOG PREDMETA LOGIKA   Elementi ocjenjivanja:   Prijevodi   Razumijevanje logičkih sadržaja   Elementa su dva  –   prijevodi i razumijevanje logičkih sadržaja. U ocjenjivanju vodimo se i dalje  smjernicama upisanima  u Plan i program iz logike u kojemu je u didaktičkoj uputi naznačeno da se kroz  nastavu logike učeni ca/i k uvodi u svijet logičke analize a ne "uči logici". Stoga, posebnog elementa  ocjenjivanja u koji bi se upisivala ocjena iz ”činjenične razine” znanja  uč enice/ka  (npr. nabrajanje vrsta  odnosa između pojmova ili vrsta sudova ili vrsta zaključaka i njihove definicije) nema. Općenito, logika  je predmet u kojemu bi učenici u što je moguće manjoj mjeri trebali memorirati nizove riječi, n eg o u  kojemu bi razumije vanje tih riječi bili sposobni pokazati neizravno  –   putem rješavanja logičkih  problema.   Ova dva elementa ocjenjivanja interferiraju jer je logika cjelovita sposobnost. Kroz nastavu logike  učitelj pokazuje   učenicima kako prevoditi rečenice običnog jezika na   neki općenitiji jezik  –   Vennove ili  Eulerove dijagrame, jezik logike sudova i jezik logike prvog reda, strukturirati tekst na način da premise  pišemo iznad konkluzije između kojih je crta, crtati "kućice" iz kojih se spuštaju različite vrste strelica  koje   opisuju odnos intencije logičkog slijeda itd. Pomoću tih jezika,   na općenitijoj razini, učitelj   tada  dem onstrira   neke tipične logičke odnose i načine na koje učenici te odnose mogu prepoznati, dokazati  ili obrazložiti njihov izostanak.   Važno je napomenuti   da je sposobnost prevođenja najčešće preduvjet za razumijevanje logičkih  sadržaja, a kako je ono sredstvo da bi se postigao ovaj drugi cilj, drugi je element ocjenjivanja presudniji  (za zaključnu ocjenu) od prvoga.   Ispiti i ocjene u različitim elementima   Podjela ispitivanja logičkih sposobnosti u ova dva elementa omogućuje da se jedan ispit može ocijeniti  s dvije ocjene. Za obje je moguće napraviti posebne skale unutar jednog ispita. Moguće je da učenik iz  prijevoda dobije odličnu ocjenu a iz razumijevanja   logičkih sadržaja nedovoljnu. Učitelj sam odlučuje je  li učenik taj test u cjelini zadovoljio ili nije. Nedovoljna ocjena iz razumijevanja logičkih sadržaja mora  biti ispravljena. Minimalni ostvareni bodovni postotak za dovoljnu ocjenu uvijek je 50%, a bo dovni prag  za ostale ocjene utvrđuje se od ispita do ispita, ovisno o njegovoj zahtjevnosti.   Težina ocjene u pojedinom elementu   Cilj nastave logike je potaknuti svijest o logičkim strukturama u svijesti samih učenika. Pomoći  ostvarenju stanja u kojemu će o ni biti svjesni kriterija mišljenja u vlastitoj svijesti i iz kojega će te  kriterije moći propitivati i istraživati. Prijevodi su samo sredstvo da bismo došli do tog cilja. Stoga  element razumijevanje logičkih sadržaja nosi donekle veću težinu u zaključnoj   ocjeni.    Ispravljene  se  ocjene pri zaključivanju  ne  zanemaruju , nego se računaju u prosjek .  Unatoč tome,  nastavnik će nastojati u slučajevima rubnog prosjeka  –   npr. 4.45  –   ocjene zaključivati u korist  učenice/ka, osim ako je učenica/k tijekom godine bio p roblematičnog vladanja na satu ili nije  sudjelovao na satu svojim radom. To također znači da će uzorno vladanje, a naročito redovito  sudjelovanje na satu, učenicima itekako doprinijeti boljoj zaključnoj ocjeni.    
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KRITERIJI VREDNOVANJA I NAČIN OCJENJIVANJA IZ NASTAVNOG PREDMETA LOGIKA

Elementi ocjenjivanja:

Prijevodi

Razumijevanje logičkih sadržaja

Elementa su dva – prijevodi i razumijevanje logičkih sadržaja. U ocjenjivanju vodimo se i dalje smjernicama upisanima u Plan i program iz logike u kojemu je u didaktičkoj uputi naznačeno da se kroz nastavu logike učenica/ik uvodi u svijet logičke analize a ne "uči logici". Stoga, posebnog elementa ocjenjivanja u koji bi se upisivala ocjena iz ”činjenične razine” znanja učenice/ka (npr. nabrajanje vrsta odnosa između pojmova ili vrsta sudova ili vrsta zaključaka i njihove definicije) nema. Općenito, logika je predmet u kojemu bi učenici u što je moguće manjoj mjeri trebali memorirati nizove riječi, nego u kojemu bi razumijevanje tih riječi bili sposobni pokazati neizravno – putem rješavanja logičkih problema.

Ova dva elementa ocjenjivanja interferiraju jer je logika cjelovita sposobnost. Kroz nastavu logike učitelj pokazuje učenicima kako prevoditi rečenice običnog jezika na neki općenitiji jezik – Vennove ili Eulerove dijagrame, jezik logike sudova i jezik logike prvog reda, strukturirati tekst na način da premise pišemo iznad konkluzije između kojih je crta, crtati "kućice" iz kojih se spuštaju različite vrste strelica koje opisuju odnos intencije logičkog slijeda itd. Pomoću tih jezika, na općenitijoj razini, učitelj tada demonstrira neke tipične logičke odnose i načine na koje učenici te odnose mogu prepoznati, dokazati ili obrazložiti njihov izostanak.

Važno je napomenuti da je sposobnost prevođenja najčešće preduvjet za razumijevanje logičkih sadržaja, a kako je ono sredstvo da bi se postigao ovaj drugi cilj, drugi je element ocjenjivanja presudniji (za zaključnu ocjenu) od prvoga.

Ispiti i ocjene u različitim elementima

Podjela ispitivanja logičkih sposobnosti u ova dva elementa omogućuje da se jedan ispit može ocijeniti s dvije ocjene. Za obje je moguće napraviti posebne skale unutar jednog ispita. Moguće je da učenik iz prijevoda dobije odličnu ocjenu a iz razumijevanja logičkih sadržaja nedovoljnu. Učitelj sam odlučuje je li učenik taj test u cjelini zadovoljio ili nije. Nedovoljna ocjena iz razumijevanja logičkih sadržaja mora biti ispravljena. Minimalni ostvareni bodovni postotak za dovoljnu ocjenu uvijek je 50%, a bodovni prag za ostale ocjene utvrđuje se od ispita do ispita, ovisno o njegovoj zahtjevnosti.

Težina ocjene u pojedinom elementu

Cilj nastave logike je potaknuti svijest o logičkim strukturama u svijesti samih učenika. Pomoći ostvarenju stanja u kojemu će oni biti svjesni kriterija mišljenja u vlastitoj svijesti i iz kojega će te kriterije moći propitivati i istraživati. Prijevodi su samo sredstvo da bismo došli do tog cilja. Stoga element razumijevanje logičkih sadržaja nosi donekle veću težinu u zaključnoj ocjeni. 

Ispravljene se ocjene pri zaključivanju ne zanemaruju, nego se računaju u prosjek. Unatoč tome, nastavnik će nastojati u slučajevima rubnog prosjeka – npr. 4.45 – ocjene zaključivati u korist učenice/ka, osim ako je učenica/k tijekom godine bio problematičnog vladanja na satu ili nije sudjelovao na satu svojim radom. To također znači da će uzorno vladanje, a naročito redovito sudjelovanje na satu, učenicima itekako doprinijeti boljoj zaključnoj ocjeni.
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Kriteriji vrednovanja i način ocjenjivanja u nastavnom predmetu Etika   Elementi vrednovanja su:   1. Promišljanje   2. Djelovanje   Kompetencije koje se vrednuju u okviru pojedinog elementa vrednovanja su:   1. Promišljanje   -   primjerena uporaba pojmova pri analizi   problema i oblikovanju stajališta   -   etička argumentacija   -   analiza etičkih izvora   2. Djelovanje   -   uočavanje i artikuliranje moralnih i etičkih problema   -   prijedlozi za rješavanje moralnih i etičkih problema   -   istraživački projekti   Tehnike vrednovanja koje   se primjenjuju ovisno o individualnim mogućnostima i   sposobnostima učenika su:   -   raspravljački esej (1. - 3. razred)   -   filozofski esej (4. razred)   -   razgovor s učenikom   -   organizirana rasprava među učenicima   -   formalizirana debata među učenicima   -   usmeno re feriranje istraženih slučajeva (usmeni referat, prezentacija, studija slučaja)   -   izrada kreativnih sadržaja (plakat, autorski audiozapis, autorski videozapis, postavljanje   simulirane scene stvarnog/hipotetskog događaja na temu moralnog problema uz igranje   uloga i sl.)   Zaključne ocjene proizlaze na temelju svih ocjena dobivenih tijekom nastavne godine i na   temelju bilješki o učeniku koje se vode tijekom nastave kroz godinu.  
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[bookmark: _Hlk144968849]Kriteriji vrednovanja i način ocjenjivanja u nastavnom predmetu Etika

Elementi vrednovanja su:

1. Promišljanje

2. Djelovanje

Kompetencije koje se vrednuju u okviru pojedinog elementa vrednovanja su:

1. Promišljanje

- primjerena uporaba pojmova pri analizi problema i oblikovanju stajališta

- etička argumentacija

- analiza etičkih izvora

2. Djelovanje

- uočavanje i artikuliranje moralnih i etičkih problema

- prijedlozi za rješavanje moralnih i etičkih problema

- istraživački projekti

Tehnike vrednovanja koje se primjenjuju ovisno o individualnim mogućnostima i

sposobnostima učenika su:

- raspravljački esej (1.-3. razred)

- filozofski esej (4. razred)

- razgovor s učenikom

- organizirana rasprava među učenicima

- formalizirana debata među učenicima

- usmeno referiranje istraženih slučajeva (usmeni referat, prezentacija, studija slučaja)

- izrada kreativnih sadržaja (plakat, autorski audiozapis, autorski videozapis, postavljanje

simulirane scene stvarnog/hipotetskog događaja na temu moralnog problema uz igranje

uloga i sl.)

Zaključne ocjene proizlaze na temelju svih ocjena dobivenih tijekom nastavne godine i na

temelju bilješki o učeniku koje se vode tijekom nastave kroz godinu.
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FILOZOFIJA   Cilj je nastave filozofije da učenike uvede u filozofski čin mišljenja i razvije njihovu   sposobnost kritičkog pristupa svijetu.   Uvod u filozofiju treba učenike na temelju njihova životnog iskustva i osjećanja problema ne   samo uputiti u  filozofski rječnik (učenici trebaju svladati osnovnu filozofsku terminologiju),   nego ih uvoditi u filozofski način mišljenja. Određenja filozofskih disciplina, osnovnih   pravaca, pojmova i problema trebaju biti potkrijepljena određenim povijesnim određenjim a i   rješenjima tako da uvod bude problemski povezan s povijesnošću filozofije. Nastavu treba u   uvodu temeljiti na analizi izvornih filozofskih tekstova.   Glavni ciljevi učenja predmeta filozofija:   •  Poticanje i razvijanje sposobnosti kritičkog mišljenja i r efleksivne prakse   •  Razvijanje sposobnosti snalaženja među različitim filozofskim pojmovima, stavovima,   teorijama i autorima uključujući i sposobnost njihova uspoređivanja   •  Razvijanje argumentacijskih vještina te dijaloških sposobnosti   •  Razvijanje sposob nosti orijentacije u vlastitim, zajedničkim i globalnim problemima uz   pomoć filozofije i oblikovanja vlastite pozicije kao filozofske pozicije   •  Poticanje sposobnosti povezivanja filozofskih sadržaja i metoda sa sadržajima i metodama   drugih znanosti (inter disciplinarnost)   •  Razvijanje sposobnosti povezivanja osobnih iskustava i neznanstvenih doprinosa   razumijevanju čovjeka i svijeta s filozofskim pristupom (pluriperspektivnost)   •  Jačanje tolerancije spram različitih svjetonazora i gledišta   ELEMENTI VREDNOVA NJA I OCJENJIVANJA   POZNAVANJE FILOZOFSKIH POJMOVA I SUSTAVA   Ovaj element obuhvaća različite razine poznavanja filozofskih pojmova, koncepcija, teorija,   sustava.   Odgojno - obrazovni ishodi:   1. Učenik se koristi relevantnim filozofskim pojmovima.   2. Učenik opi suje i objašnjava pojedine filozofske misaone sustave.   Ovaj se element vrednuje kroz razgovor, raspravu i analizu tekstova u pisanom i usmenom   obliku.     FILOZOFSKA ANALIZA I ARGUMENTACIJA   Ovim se elementom vrednuje:   -   istraživanje, opisivanje i analiza  problema   -   navođenje, uspoređivanje, analiza i vrednovanje mogućeg rješenja iz očišta različitih   teorija i pristupa   -   argumentirano zagovaranje rješenja koje smatra najboljim   -   aktivnost i samostalnost učenika.   Odgojno - obrazovni ishodi:   1. Učenik analizira   probleme u svijetu povezane s odgovarajućim filozofskim   problemima i/ili stajalištima i sagledava mogućnost njihova rješavanja   koristeći se filozofskom analizom i argumentacijom.   Ovaj se element vrednuje kroz razgovor, raspravu i analizu tekstova u pisano m i usmenom   obliku.  
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FILOZOFIJA

Cilj je nastave filozofije da učenike uvede u filozofski čin mišljenja i razvije njihovu

sposobnost kritičkog pristupa svijetu.

Uvod u filozofiju treba učenike na temelju njihova životnog iskustva i osjećanja problema ne

samo uputiti u filozofski rječnik (učenici trebaju svladati osnovnu filozofsku terminologiju),

nego ih uvoditi u filozofski način mišljenja. Određenja filozofskih disciplina, osnovnih

pravaca, pojmova i problema trebaju biti potkrijepljena određenim povijesnim određenjima i

rješenjima tako da uvod bude problemski povezan s povijesnošću filozofije. Nastavu treba u

uvodu temeljiti na analizi izvornih filozofskih tekstova.

Glavni ciljevi učenja predmeta filozofija:

• Poticanje i razvijanje sposobnosti kritičkog mišljenja i refleksivne prakse

• Razvijanje sposobnosti snalaženja među različitim filozofskim pojmovima, stavovima,

teorijama i autorima uključujući i sposobnost njihova uspoređivanja

• Razvijanje argumentacijskih vještina te dijaloških sposobnosti

• Razvijanje sposobnosti orijentacije u vlastitim, zajedničkim i globalnim problemima uz

pomoć filozofije i oblikovanja vlastite pozicije kao filozofske pozicije

• Poticanje sposobnosti povezivanja filozofskih sadržaja i metoda sa sadržajima i metodama

drugih znanosti (interdisciplinarnost)

• Razvijanje sposobnosti povezivanja osobnih iskustava i neznanstvenih doprinosa

razumijevanju čovjeka i svijeta s filozofskim pristupom (pluriperspektivnost)

• Jačanje tolerancije spram različitih svjetonazora i gledišta

ELEMENTI VREDNOVANJA I OCJENJIVANJA

POZNAVANJE FILOZOFSKIH POJMOVA I SUSTAVA

Ovaj element obuhvaća različite razine poznavanja filozofskih pojmova, koncepcija, teorija,

sustava.

Odgojno-obrazovni ishodi:

1. Učenik se koristi relevantnim filozofskim pojmovima.

2. Učenik opisuje i objašnjava pojedine filozofske misaone sustave.

Ovaj se element vrednuje kroz razgovor, raspravu i analizu tekstova u pisanom i usmenom

obliku.



FILOZOFSKA ANALIZA I ARGUMENTACIJA

Ovim se elementom vrednuje:

- istraživanje, opisivanje i analiza problema

- navođenje, uspoređivanje, analiza i vrednovanje mogućeg rješenja iz očišta različitih

teorija i pristupa

- argumentirano zagovaranje rješenja koje smatra najboljim

- aktivnost i samostalnost učenika.

Odgojno-obrazovni ishodi:

1. Učenik analizira probleme u svijetu povezane s odgovarajućim filozofskim

problemima i/ili stajalištima i sagledava mogućnost njihova rješavanja

koristeći se filozofskom analizom i argumentacijom.

Ovaj se element vrednuje kroz razgovor, raspravu i analizu tekstova u pisanom i usmenom

obliku.


